

Rectificación significativa La política en Francia

Todas las señales son de que los elementos que constituyen el nervio de las actuales Cámaras francesas y que sostienen al gabinete Clemenceau, van derechos a una rectificación política saludable, que en el fondo implica una evidente afirmación.

Los excesos del mal radical-socialista ó, por mejor decir, socialista-anarquista, cuyos mandadores más pujantes son Jaurés, Hervé y Grifflhes, *leaders* de la Confederación general del Trabajo, de los antimilitaristas y de todos los *meneurs* de algaradas y de rebeldías obreras; los excesos, decimos, de esa gran laceria de la democracia francesa, están dando sus frutos. Las gentes de la República radical, enemigas de las revueltas y amantes de la patria, han visto de cerca el abismo á donde les llevaban tales elementos y han hecho un alto en la marcha.

Los acuerdos del Congreso radical de Nancy, contrarios al antimilitarismo y afirmatorios de los deberes para con el Estado y para con la patria, son por demás elocuentes, habida cuenta de que es el buen ciudadano Pelletan quien preside y de tener en su seno muchos socialistas, naturalmente no unificados, y por lo tanto contrarios á Jaurés y á Hervé.

Todos los colaboradores de M. Combes en su labor ultraradical, demoleadora por mejor decir, de hace cuatro años, el general André y Pelletan, particularmente, se han asustado de su obra, por lo menos en lo que al ejército y á la disciplina social se refiere. No se debe olvidar que estos dos personajes, desde los ministerios de la Guerra y de la Marina, llevados de sus amores populacheros y de sus condescendencias socialistas, sembraron la indisciplina en las instituciones armadas, siendo de ello ejemplos tristísimos los acontecimientos múltiples que ha señalado la crónica amarga de la República en estos dos últimos años.

La algarada semi-permanente de los arsenales de Brest y de Clerburgo y los sensibles acontecimientos del Jena y de los incendios y explosión del arsenal de Tolón, marcan dolorosamente lo honda y medular que es la dolencia de la insubordinación en las tripulaciones y en el personal subalterno de la Armada.

En cuanto al ejército... ¡Qué desconsolador es el informe de los sucesos del Mediodía, en los que tan desastrosamente figuraron algunos regimientos franceses!

Queriendo ó sin querer, el general Bailloud, comandante del cuerpo de ejército, pone la mano en la llaga; como espíritu sagaz y advertido, comprende que, aparte del reclutamiento regional, de la flojedad de los resortes del mando y del peligro de llevar la influencia del diputado y del senador á las filas de los batallones; aparte del hecho funesto de haber ó de pretender hacer de cada cuerpo armado un club republicano y jacobino; aparte todas esas aberraciones notorias, existe la raíz profunda del mal social que alimenta y vigoriza la dolencia.

Los soldados llegan á filas con el alma emponzoñada, particularmente los que proceden de las grandes urbes y de los centros fabriles. La población civil se distingue cada día más por su carácter independiente, egoísta, amiga de los regodeos y del refinamiento de la vida; la infancia se educa en la vanidad, en la rebeldía, en el espíritu discutiidor y fantástico. Cuando esa juventud ingresa en el cuartel, es inteligente, viva, pero á la vez irrespetuosa, floja, comodona; todo lo razona y todo lo critica; y hasta, en su soberbia, toma la benevolencia del mando por miedo ó por obligación hacia el inferior.

Con tal género de hombres y con el reclutamiento regional, las clases de tropa no tienen ascendente alguno; lejos de eso, temen á los soldados. Y por eso, en los motines y sucesos del Mediodía, se les vea arrancarse los galones, para seguir al paisanaje y hacer causa común con sus subordinados.

El desprecio al ejército es creciente, aun por las gentes adineradas, en tanto, naturalmente, que no perezcan sus intereses, porque en caso de huir, cuando se temen los desastres anarquistas, cada uno de esos mercaderes que aplauden á Hervé... ¿quisiera tener para defensa de su comercio ó de su industria, una compañía de soldados?

Ahí están, en verdad, las causas de los males presentes y futuros. Por eso se dejan ver también con tonos vivos en la parte intelectual. Ejemplo, el famoso teniente Baviile, profesor de Derecho en la Universidad de Caen, que rechaza el alto honor de llevar la bandera de su patria.

Ante la ola anarquista, pujante y arrolladora, M. Clemenceau parece resuelto á cambiar de rumbo, trocando sus veleidades socialistas por una política más acentuadamente patriótica y conservadora, en el sentido de la palabra. Para ello aprovecha cuantas ocasiones se le presentan de hacer declaraciones contrarias á

las demasías de Jaurés y de sus parciales, con lo que no há mucho sostenía amores románticos...

Con ocasión de elevar un monumento en Amiens al viejo republicano radical y gran patriota René Goblet, prologuista vibrante del famoso y reciente libro de Mr. Boquillion acerca de la crisis del patriotismo, el presidente del Consejo ha dado la nota justa de los peligros que amenazan á Francia, por las demasías de los elementos demagógicos. Con elocuencia soberana y valiente, Clemenceau ha recordado á sus compatriotas que Grecia cayó el día en que sus egotismos cegaron á sus nombres de gobierno, á sus intelectuales, á sus moralistas, borrando en ellos el concepto del deber patrio que en todos los tiempos encarnó el soldado, con Repúblicas y con Monarquías.

Desde su punto de vista, M. Briand ha dicho en Sievin á una masa de obreros socialistas, verdades también crueles, tocante á los males que sobrevendrán si cada cual no se acuerda de sus deberes para con el Estado y con la patria.

Por manera que los impulsores de ayer y los amigos de hoy de socialistas y de muchachos no picados de anarquismo, comprenden que Francia va á su ruina como entidad nacional, si no hace alto en la marcha que llevaba.

¿Podrá ser esto? ¿Tendrán los radicales conservadores de la República fuerza y energía para contener la corriente desatada por egotismos, predicaciones y fantasías?

Bien pronto lo hemos de ver en el Parlamento. Sus primeras tareas nos dirán si la evolución del socialismo prosigue su rumbo hacia la Confederación General del Trabajo, ó si rectifica la marcha, salvando así á la patria de daños irremediables de la anarquía mansa, cien veces más funesta que los extragos de una invasión extranjera.

José IBÁÑEZ MARÍN.

Los intereses hispano-marroquíes

Los Centros comerciales hispano-marroquíes establecidos en Madrid, Barcelona, Ceuta y Tangar, cumpliendo los fines de su institución, han dirigido á las Cortes una petición de verdadera penetración comercial en Marruecos, como demandan los intereses generales de España, á cuyo efecto piden á los señores senadores y diputados que fijen atención preferente en todos y cada uno de los puntos que abarca el problema de los intereses hispano-marroquíes.

«Es para España—dicen en su petición—condición indispensable la existencia de Marruecos como Estado independiente, con sus actuales fronteras por el lado de Argelia, libre de imposiciones y de protectorados que mermen en lo más mínimo su acción y soberanía.

El Estado español no correspondería á la grandeza de su misión, contrayendo graves responsabilidades, si no posiera todos los medios necesarios para impedir que á Marruecos se le expoliasse una parte del territorio ó se viese amenazada su independencia por el choque de las armas, por tratados, concesiones ó privilegios.

Estudiando las causas que determinan la falta de intercambio entre España, África y Marruecos, á lo cual han contribuido la indiferencia de nuestros productores y el abandono de los gobiernos que no se han ocupado de dotar leyes que los faciliten, piden que los buques con bandera española puedan entrar en los puertos marroquíes con las mismas ventajas de que disfrutaban en los de Portugal.

Es necesario un plan completo y bien orientado, sin el cual todo esfuerzo parcial será inútil y estéril toda propaganda.

La actividad y no los derechos históricos puede hacer que España recobre en Marruecos la influencia y el prestigio que necesita en el aspecto geográfico, económico y político.

«En virtud de lo expuesto—termina diciendo la petición—los Centros comerciales hispano-marroquíes acuden á las Cortes en súplica de que, con la urgencia que las circunstancias presentes y nuestro pasado abandono reclaman, se dignen interceder con respecto á Marruecos una política activa, traduciendo en leyes y medidas administrativas las que quedan apuntadas en este documento y en las conclusiones del primer Congreso Africano.»

EL CONGRESO DE NANCY

Las reformas obreras.—Las corrupciones electorales.—Un discurso de Dumont

Nancy 11.

En la sesión celebrada hoy por el Congreso radical y socialista, se ha votado una orden del día de M. Pelletan, invitando á los poderes públicos para que realicen el programa de reformas aplazado, especialmente el retiro de obreros y labradores y el impuesto sobre utilidades.

Aprobóse también una moción condenando las corrupciones electorales.

El Congreso acordó que se imprimiera y repartiera con profusión el discurso pronunciado por el diputado Dumont, en uno de cuyos párrafos recuerda el orador que Francia quiere la paz, no por miedo ni debilidad, sino para contribuir á la paz y al progreso de la humanidad.

El «chervelismo» condenado.—Una moción de Berteaux y Pelletan

Nancy 11.

El Congreso ha aceptado por unanimidad el informe redactado por M. Dabierre respecto al antimilitarismo y en cuyas conclusiones se condena la abominable doctrina de Hervé y cómplices, quienes, en vez de declarar la guerra á la guerra, sólo la declaran á Francia.

También se aprobó una moción de Berteaux y Pelletan, concebida en estos términos:

«El Congreso, no separando la patria de la República, impone á todos los afiliados al partido el deber de renunciar sus sufragios á todo candidato que preconice la desorganización del ejército de la República, sea por la deserción en tiempo de paz, sea por la insurrección y huelga general delante del enemigo.

Bajo esta reserva, y repudiando todo compromiso con los partidos del conservadurismo social, el

Congreso declara que el partido sigue resuelto á colaborar con todos los elementos del bloque de la izquierda á la obra de reformas sociales, fiscales y políticas que ha prometido al país.»

TEMPORALES EN EL EXTRANJERO

En Francia.—Pueblo destruido.—Vecinos ahogados

París 11.

Continúan recibiéndose noticias de los departamentos del centro y del Sur, que indican la magnitud de las inundaciones.

El pueblocito de Brasac ha sido invadido por las aguas del Allier.

La mayor parte de las casas han quedado completamente destruidas.

Se han recogido dos cadáveres.

Entre los escombros deben haber quedado numerosas víctimas. No se tienen aún noticias de las pérdidas.

En Clermont Ferrand reinan desde hace varios días espantosas borrascas de nieve.

Continúa lloviendo torrencialmente en toda la región inundada.

La cantidad de agua caída es tan enorme, que los campos se han convertido en su mayoría en enormes lagos.

Reina gran contención.

En Italia.—Lluvias torrenciales

Roma 11.

Un despacho de Turin comunica que en toda aquella región han caído lluvias torrenciales, causando considerables daños en numerosas comarcas. Se dice que hay muchas víctimas, pero no se conocen oficialmente más que tres.

MARRUECOS

En Rabat

El Sultán y Regnault.—Buenas impresiones.—Visita al visir

Tánger 13.

Un despacho fechado en Rabat el día 9 y que salió de aquel puerto el día 10, dice lo siguiente: «La entrevista celebrada esta mañana con el Sultán por M. Regnault, sólo fue presenciada por un intérprete y se prolongó desde las nueve y media hasta las doce.

En ella se cambiaron impresiones sobre la situación general del país, sentimientos y actitud de las kábilas hacia el Maghzen y estado de cosas creado por la posición que ha tomado Muley Hafid frente á su hermano.

La próxima conferencia versará sobre las reclamaciones formuladas por Francia.

Según teniendo buenas impresiones acerca de las relaciones entre Francia y Marruecos.

El Maghzen parece resuelto á prestar su leal asistencia y alzado del mejor desso para dar solución á las diferencias que han surgido.

Hoy M. Regnault visitará al visir.

Audiencia á los periodistas.—Lo que dice el Sultán

Rabat 13.

El Sultán ha concedido audiencia esta mañana á los periodistas, declarándoles que en unión del Maghzen se sentía feliz por haber recibido á la embajada de Francia.

A una pregunta que se le dirigió respecto á los sucesos de Casablanca, contestó diciendo que los asesinos allí cometidos justificaban la acción emprendida por Francia.

Al oír una pregunta acerca de su hermano, aseguró que éste se había dejado engañar por los conatos de algunas tribus, y que pronto depondría su acción y volvería á él.

La barra de Rabat infranqueable

París 11.

El almirante Philibert ha dirigido al ministro de Marina un despacho diciendo que á consecuencia de un fuerte viento Oeste se ha levantado frente á Rabat tan gran oleaje que resulta otra vez impracticable la barra y muy difícil permanecer fondeados los barcos en aquellas aguas.

Movimiento de buques

Los buques españoles

Cádiz 11.

Terminadas las reparaciones del crucero *Extremadura*, saldrá el lunes para Casablanca á relevar á *Doña María de Molina*.

Los cazatorpederos *Osado*, *Proserpina*, *Terror* y *Audaz* formarán una escuadrilla bajo las órdenes del general de la escuadra, con objeto de hacer con rapidez el servicio de los puertos de Marruecos.

Saló para Tánger el *Carlos V*. Hoy han llegado el *Pelayo* y el *Destructor*.

El cañonero *General Concha* espera órdenes.

Los barcos franceses

París 11.

Dice el periódico *Le Temps* que por acuerdo del gobierno, el *Amiral Aube* ha recibido orden de abandonar las aguas de Tánger y regresar á Francia.

Tánger 11.

El *Desaix* saldrá esta noche para Rabat para recoger al general Liautey, quien ha de abandonar en breve aquella plaza.

En Melilla

Españoles tiroteados

Melilla 11.

Los moros rebeldes que vigilan la bocana de Mar Chica, tirotearon á dos botas españolas que pescaban cerca de la costa, resultando llesos los tripulantes.

El gobernador interino, general Real, envió una enérgica nota á los jefes fronterizos demandando el castigo de los culpables.

El administrador de la Aluana visitó al general y le dió explicaciones, prometiendo que los delincuentes serían castigados.

Hoy han vuelto los jefes para participar que los culpables estaban presos y á disposición de las autoridades.

El servicio de correos.—Ametralladoras

Melilla 11 (4'30).—(Recibido con retraso).

El periódico local *El Telegrama del Rif*, excita á los correspondientes de la prensa madrileña para que se comuniquen el disgusto que ha producido la concesión del servicio de correos entre esta plaza y los puertos de Málaga y Almería, pues según parece, había una compañía de vapores que ofrecía, por igual tipo, doble servicio que el contratado.

Ha quedado establecido un grupo de ametralladoras al mando de un capitán y dos oficiales de infantería.—*Mencheta*.

Noticias varias

Moros apaleados.—Amenazas

Tánger 11.

Se ha recibido confirmación de la noticia referente á haber sido desvalijados y apaleados tres cuantos moros de la kábila Rekha que conducían el correo francés desde Rabat á Casablanca.

Los agresores advirtieron á sus víctimas, para que lo repetirán á todo aquel que encontrasen al

reanudar su jornada, que estaban decididos á tratar en igual forma á cualquier indígena que tropezara con ellos y supieran que estaba al servicio de los arámb.

El gobernador de Melilla

París 11.

Dice *Le Temps* en un despacho fechado en Tánger, que el general Marina, gobernador militar de Melilla, que debía acompañar al ministro de España á Rabat, saldrá en breve de aquella capital para ir á encargarse nuevamente de su mando.

Los enviados de Muley Hafid

Londres 11.

Han desembarcado en Plymouth los enviados especiales de Muley Hafid, dirigiéndose á Londres.

Vienen con el objeto de ser recibidos por el rey Eduardo, y después irán á presentar sus respetos al emperador de Alemania y al rey de Italia.

Londres 12.

Entreviados por el *Daily Mail*, expresaron los enviados de Muley Hafid á Londres, Berlín y Roma, que abrigaban la esperanza de interesar los soberanos de los tres países á favor de Muley Hafid.

Añadieron que odiaban profundamente á los franceses y que preferían á los alemanes.

Venganzas

París 12.

Del *Echo de París*: «Casablanca.—Los Uled sud han cruzado por completo los Abd-elns, porque éstos habían negociado con el general Druda.»

EL REY DE CACERÍA

El Rey ha pasado el día de hoy cazando en la posesión de Malpica (Toledo), del duque de Arlón. S. M. ha hecho el viaje en tren especial, que salió de Madrid á las cuatro de la madrugada y llegó á Eruste, desde donde continuó en automóvil.

Han acompañado al Rey en su excursión el Infante D. Fernando, los Príncipes D. Raniero y don Felipe, los duques de Alba, Santoña, Prim y San Pedro de Galatino y el conde de Valdeagraná.

El Sr. Maura, que también estaba invitado, no ha podido asistir por sus ocupaciones políticas.

La cacería con que el duque de Arlón ha observado á S. M., es la más importante de las organizadas hasta ahora desde que terminó la veda.

Malpica es un antiquísimo señorío. El rey Felipe III creó primer marqués de Malpica á uno de sus poseedores, habiéndose formado la casa Arlón-Malpica con una rama menor de la familia Medinaceli.

La posesión del duque de Arlón á orillas del Tajo es verdaderamente regia, y el castillo se destaca soberbio con sus muros almenados y su torre del homenaje.

Esta noche, á las diez, llegará S. M. el Rey á Madrid, de regreso de su cacería.

AVALANCHA DE TIERRAS

París 11.

Un despacho de Auvanes (departamento de Ardeche) comunica que en un monte que constituye uno de los contrafuertes de una meseta de formación volcánica, viene produciéndose un deslizamiento de tal amplitud y fuerza, que todo lo arrastra á su paso, habiendo destruido ya más de doscientos metros de la carretera y dos puentes que atravesaban el río Ardecha.

Se calcula en un millón de metros cúbicos la masa de tierras que están en movimiento. Estas han avanzado ya en veintiséis horas unos 900 metros, y siguen avanzando á razón de 40 metros por hora.

Por poco que prosigan en su aterradora marcha llenarán las tierras el río Ardeche y un pequeño afluente, cuyas aguas sin salida quedarán formando un vasto lago.

Debe desalentamiento dicen los ingenieros que se debe á infiltraciones producidas por fuentes subterráneas.

Con gran actividad trabajan muchos técnicos para evitar ocurra la tremenda catástrofe que es de prever.

EL CIERRE DE TABERNAS

Ha visitado al gobernador civil el abogado del gremio de taberneros, Sr. Coronas, tratando de resolver algunas dudas surgidas respecto al cierre dominical de las tabernas.

Preguntó el Sr. Coronas si las tabernas donde se venden comidas pueden abrir sus puertas los domingos sin despachar bebidas.

Como el reglamento no resuelve estos casos, opina el marqués del Vadillo que hay necesidad de particularizar cada uno de ellos, y que los dueños de esta clase de tabernas deberán acudir en instancia al Instituto de Reformas Sociales para que éste dé su informe.

Entre tanto, dijo el gobernador, todas las tabernas deberán cerrarse los domingos y la autoridad se verá obligada á imponer multas á los contraventores.

También manifestó el Sr. Coronas que los taberneros no habían adoptado acuerdo definitivo respecto á la línea de conducta que han de seguir mañana.

POR TELEGRAMA

En la Coruña

Coruña 11.

En el salón del Ayuntamiento han celebrado una reunión los taberneros y bodegueros para protestar del cierre dominical.

Asistió extraordinariamente concurrencia.

Los reunidos estimaron que dicha disposición es perjudicialísima para sus intereses, por ser los domingos el día de más venta, pues es cuando compran los aldeanos y los obreros.

Se acordó permanecer en actitud expectante hasta ver el rumbo que toman las cosas, nombrar una comisión que visitase al gobernador y constituir una Sociedad de resistencia.

La comisión nombrada al efecto visitó al gobernador, exponiéndole las quejas del gremio y rogándole las transmitiese al ministro de la Gobernación, así como las razones en que las fundan.

En Bilbao

Bilbao 12 (4'11 t.).

La Junta provincial de Reformas Sociales ha acordado interin resolver el Sr. La Cierva la consulta que le han dirigido, autorizar que algún funcionario en las tabernas las mesas de billar.

También ha acordado rogar á los pueblos que se encuentran á menos distancia de cinco kilómetros de poblaciones de más de 10.000 almas que abran los domingos las tabernas, de diez á una y de tres á siete.—*Mencheta*.

Bilbao 12 (5'40 t.).

Acaba de celebrarse reunión magna de taberneros en el Frontón de la Amistad. Se acordó por unanimidad abrir sus establecimientos los domingos arrojando las consecuencias.

También acordaron elevar un mensaje al señor

La Cierva, pidiéndole que se exceptuase á las tabernas de cumplir la ley del descanso dominical por ser casas de comidas.—*Mencheta*.

En Valencia

Valencia 12 (2'48 t.).

La alcaldía ha dado órdenes á la guardia municipal para que se cumpla lo dispuesto sobre el cierre de las tabernas.

El orden de cierre comenzará á cumplirse desde mañana.—*Mencheta*.

Viaje de la Reina doña María Cristina

París 10.

S. M. la Reina doña María Cristina ha salido esta tarde para Viena.

En la estación fué despedida por la marquesa del Muni, el embajador de España, el director del Protocolo, M. Rolland; el personal de la embajada y del consulado y muchas personalidades de la colonia española.

Al arrancar el tren oyéronse vivas á España y á doña Cristina.

VALE LA PENA...

Des piedras importantes, separadas por importantes motivos...

Poderosos motivos, aunque abultan poco. ¡Como que son brillantísimos!

Todo ello muy estimado. Se comprende.

¿Por qué?

Pues, sencillamente, porque engastado todo ello en un aro convertido en linda sortija por obra y gracia de esas piedras, resulta verdadera joya.

Joya de última moda, siempre que las piedras vayan así, y no juntas ó oblicuamente colocadas, puesto que de aquel modo adornan y favorecen más la mano. Así lo afirman los artistas.

Hay sortijas tan artísticas!

Brillante florecencia de adornos completamente inesperados; florecencia que nos trae esa serie adorable de joyas novitasimas, entre las cuales elegimos desde luego la hilera de perlas, las *rivière* de brillantes, la *plaque* esmaltada ó de brillantes también, que deben ir, unas y otras, cosidas á un invisible pedazo de tul color de carne; tul que termina en un lazo; lazo que parece espuma.

También es digno de ser elegido el collar de perro con doce ó quince hileras de perlas.

Como joyas más asequibles, tenemos (esto de tenemos es un decir...) toda la colección de alfileres que prenden y adornan bucles, rizos y lazadas, ó que sujetan y guarnecen el sombrero; es decir, que desempeñan igual servicio, lo mismo si se trata de la cabellera en sí, que del tocado.

Hay también broches lindísimos: botones primorosos para blusas; hebillas y *ochapás* de cinturón; cadenas, dedales, mangos de sombrilla ó paraguas; sujetadores para boas ó estolas, etc.

Vuelve con más fuerza que nunca la moda exquisita de elegir una joya que ostente la piedra preciosa consagrada al mes [en que haya nacido la mujer joven y bonita á quien se dedique la presea, que casi resulta un talismán...]

El zafiro pertenece á Enero; á Febrero corresponde el topacio; de Abril es la turmalina; aguamarina en Mayo; la esmeralda es de Junio; de Julio el rubí; jacinto en Agosto; coral en Septiembre; exige Octubre granate y ópalo; turquesas requiere Noviembre, y Diciembre perlas.

Ya lo saben ustedes.

Sapamos otras cosas ahora.

Las más afamadas modistas de sombreros aguzan el ingenio que es (ó que será) un contento.

Quieren á toda costa *clanzar* una hechura que reúna las condiciones exigidas por sus coquetones parroquianos; y éstas se han enamorado, á lo que parece, de la hechura *cloche*, de las enmarañadas plumas, de la copa y aún el ala de tela, raso y glassé sobre todo, de los lazos enormes y (cómo ha de ser) de los tamaños más enormes aún.

Todavía no han salido todos los modelos; saldrán en lo que resta de mes. Hay, por consiguiente, muchos proyectos, que se convertirán pronto en lindas realidades.

¿Cómo serán estos rezagados?

¿Se parecerán al casquete de la ideal Julietta?

¿Recordarán acaso la *coffe de reservoir* de la interesante María Stuart? ¿Guardarán alguna semejanza con el gorriño de la gentil Diana de Poitiers?

Quizás, quizás, entre muchas exageraciones, aparezcan estas monadas, para que haya de todo y para todos gustos.

Lo que fuera su verá.

Y hemos de ver, de seguro, terciopelos, rasos, onces, flores, gasas y trancillo de oro; lentejuelas de todos colores; cintas ideales, anchísimas, *chínés* las más, y también muchas y no menos bonitas, de moaré en colores lisos, moda que vuelve.

Y, sobre todo, mallas de plata ó oro.

Esto es que puede ser lindo. Bien hecho, bien entendido, bien llevado, desde luego. Así, adoptando lo mejor entre lo mejor, se puede dar por bien empleado el retroceso.

Vale la pena de caer en esas redes.

Losamé.

Noticias de sociedad

—Se encuentran en Madrid, y ayer cumplimentó al Rey, el gobernador civil de Málaga, señor marqués de Unzué del Valle.

El Gobierno se propone concederle una alta distinción por sus relevantes

Información telegráfica

EXTRANJERO

De Rusia

Violento incendio.—Diez personas abrasadas

San Petersburgo 11. Un violento incendio acaba de destruir en el barrio de Smolensk cinco casas de vecindad, entre cuyos escombros han perecido 10 hombres.

Elecciones para la Duma San Petersburgo 11. Han terminado ya las elecciones de primer grado, quedando encargados de votar en el segundo 17.803 comprometeros.

La Conferencia de La Haya La Haya 11. La primera sesión de la Conferencia ha adoptado por 40 votos una declaración que tiende al reconocimiento del arbitraje obligatorio.

Noticias varias La Haya 11. Han terminado ya las elecciones de primer grado, quedando encargados de votar en el segundo 17.803 comprometeros.

La salud del emperador de Austria Viena 11. Las últimas noticias facilitadas acerca de la salud del emperador Francisco José resultan en extremo satisfactorias.

La salud de François Coppée París 11. El estado del poeta François Coppée continúa siendo grave.

Nuevo embajador Berlín 11. Los periódicos publican un decreto nombrando al barón de Poutatze, ministro de Prusia en la corte bávara, embajador de Alemania en San Petersburgo en sustitución de von Schoen.

Cardenal a un convento Roma 11. Noticias que se tienen por fidedignas, aseguran que un Cardenal eminente piensa retirarse en breve a un convento.

Pánico en una mina Lens 11. Por haberse oído en una galería de las minas de Courrières el grito de ¡viva!, se produjo un pánico que ocasionó un accidente con gran rapidez en la cuenca el rumor de haber ocurrido una catástrofe.

Lucha entre obreros Milán 11. Entre obreros extranjeros y obreros indígenas estalló una gran lucha en la fábrica del gas.

Los cuamatas sometidos Lisboa 11. Despachos procedentes de Luanda refieren que los cuamatas siguen agudizando para someterse al jefe de la columna expedicionaria, y que la tribu de los cuamamba, cuyo territorio se extiende a lo largo de la frontera alemana, enviará en breve una embajada encargada de saludar a las autoridades portuguesas.

Antimilitarista condenado Leipzig 11. Liebnicht, procesado, según se sabe, por propaganda antimilitarista, ha sido condenado hoy por crimen de alta traición, a dieciocho meses de arresto en una fortaleza.

Gran tormenta Pamplona 11. Ha estallado sobre la ciudad una fuerte tormenta de agua acompañada de exhaustos.

La huelga general Milán 11. La comisión ejecutiva de la Bolsa del Trabajo ha decretado la huelga general.

Declaraciones del general López Domínguez París 11. Durante una entrevista con un redactor del Eclair, ha declarado el general López Domínguez que de cualquier manera que se consideren las cosas debe ser la inteligencia con Francia la base de la política exterior de España.

PROVINCIAS

De Barcelona

La desagravación de los vinos.—Incendio en una iglesia.—A la Asamblea de Sevilla.—Una huelga. Barcelona 11. El Alcalde ha manifestado que el Ayuntamiento se opone a la desagravación de los vinos, añadiendo que viene a secundar la que ha adoptado el Municipio de Madrid.

El ganado argentino Barcelona 11. Ha comenzado ya la descarga del ganado procedente de la Argentina, traído a este puerto por el Hyacinthus.

Temporal.—Lerroux condenado Barcelona 11. Reina fuerte temporal de agua y viento. El mar está muy agitado y varios barcos han suspendido su salida.

Noticias varias La Diputación de Portavieja Fontevieja 11. Hoy inauguró la Diputación las sesiones de su segundo período semestral, presidiendo el gobernador.

Resolviéndose subvencionar con 1.250 pesetas al escritor Murguía para que publique el segundo tomo de la Historia de Galicia.

Julio por jurados.—Ejercicios terminados Ocaña 11. En la segunda decena de este mes se constituyó aquí la sección de la Audiencia provincial de Toledo para celebrar juicio por jurados contra varios reclusos de esta pena por asesinato de otro recluso, cometido hace tiempo.

Ejercicios de tiro.—Cabo herido Palma 11. Continúan verificándose los interesantes ejercicios de tiro en la sección segunda de la Escuela central de tiro en los diferentes puestos de esta batería. Hoy se han hecho ejercicios de puntería sobre blancos a 4.000 metros.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

En el palacio arzobispal ha comenzado, bajo la presidencia del metropolitano, la Asamblea de los Obispos de esta archidiócesis.

La organización del Centro seguirá dividida en tres grandes grupos: sección Científica y Literaria, bajo la dirección de D. Mario Méndez Bejarano; sección Artística, dirigida por D. José Garza; y Escuela de madres de familia, sometida a la dirección de la marquesa de Ayerbe.

En el cuadro de profesores figuran las señoras y señores de La Rigada, Baquero, Salazar de Torres, Aladro, Ruiz y Albéniz, Tubau de Palencia y García del Real, y los Sres. Balbin de Unquera, Alvarez Dumont, Fernández Villaciego y Capdevilla.

El precio de la matrícula será de una peseta por asignatura, y estará abierta hasta el 15 del actual, ó de 15 de diciembre a 1.º de Enero.

Se ampliarán las enseñanzas con proyecciones y excursiones de interés artístico y literario.

EN FAVOR DE MÁLAGA

La función de Apolo Ayer tarde se verificó en el teatro de Apolo la función organizada por Rosario Pino, Emilio Thullier y el Centro regional Bético, a beneficio de los perjudicados de Málaga.

Las aplaudidas zarzuelas La fiera corrupta, por la compañía del Cómic; El día de La Africana, por la de la Zarzuela; La suerte loca, por la de Apolo, y Todos somos unos, por la de Isabela, obtuvieron una interpretación excelente, siendo muy aplaudidos sus intérpretes.

El estreno del bocado de comedia de Benavente, La historia de Ocho, que representaron primeramente Rosario Pino, Thullier y Palanca, agrado extraordinariamente al público, que aplaudió con entusiasmo a su autor.

Muy aplaudidos la señorita Bautista, el tenor Constanti, Carmen Gobeña y los profesores de la escuela de segura del maestro Sanz.

Pilar Pérez cantando, como ella sabe hacerlo, la jota aragonesa, obtuvo una ovación.

El espectáculo resultó muy brillante. El público copró al resultado benéfico de la función, llenando el teatro de botas en botas.

El Ayuntamiento ha acordado hoy un donativo de 1.000 pesetas para Málaga y de 250 para Útiel.

Se ha celebrado en el teatro de Apolo la función a beneficio de los damnificados de Útiel y Málaga.

Asistieron todas las autoridades y un público distinguido.

El local estaba adornado con tapices. Las tripas recorrieron las localidades y recogieron donativos ascendentes a unas 3.000 pesetas.

El martes quedará cerrada la suscripción.

Los valores alemanes en Francia

Berlín 11. La Gaceta de la Alemania del Norte publica el siguiente suelto: «El príncipe francés Le Matin declara que con claridad al publicado por determinados periódicos franceses, el Consejo de ministros no examinará en modo alguno la cuestión referente a permitir que se coticen en la Bolsa francesa los valores de la renta alemana.

Potemos añadir, además, que el gobierno alemán no ha dado lugar para que tal examen se verifique.

Las elucubraciones encaminadas a tal supuesto carecen por consecuencia de significación práctica y todo lo más pueden inducir a error a la opinión pública francesa, sobre todo estando fundadas en la idea de que el imperio alemán necesita de ayuda financiera, idea que dentro de la realidad de las cosas no tiene razón alguna de ser.

Por último, añade el colega alemán—creemos que estos errores no son compartidos por los círculos serios de la política francesa.»

DE SPORT

Fiesta gimnástica Mañana domingo se celebrará una gran fiesta en Alcalá de Henares, organizada por la Sociedad Gimnástica Española, en unión con la Sociedad Sport Ciclista.

Habrá un interesante partido de foot-ball entre dos equipos: Sociedad Gimnástica Española y Hispania football Club; tres carreras pedestres, una de 1.500 metros, otra de velocidad de 100 y otra de cinco kilómetros; dos carreras de bicicletas, una de velocidad y otra de resistencia; un concurso de saltos de altura y otro con pértiga y otro de subida de la cuesta de Zulema en bicicleta.

Carretera de bicicletas Reina gran animación para la carrera que el día 20 del actual ha de celebrarse la Agrupación Ciclista nacional, en que se ha de disputar una magnífica copa de plata, regalo del presidente, D. Victor Cuervas.

El trayecto elegido para verificar la carrera es la carretera de la Coruña, hasta el kilómetro 6 de la carretera de El Escorial a Guadarrama, donde está el viraje.

Los corredores saldrán a las ocho de la mañana del kilómetro 4.

El jurado de la meta dará por terminada la carrera a las seis horas de la salida.

Para obtener la copa deben hacer el recorrido de los 100 kilómetros en menos de cuatro horas, y tiene que ser ganada dos años seguidos.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Décima Exposición bienal Más de 400 obras figurarán en esta Exposición, cuya solemne inauguración se verificará el próximo martes, día 15.

Exponen en ella casi todos los artistas españoles, y será sin duda de las más importantes que está Sociedad ha celebrado, pues concurren muchos eminentes maestros, cuyas obras no han sido admiradas por el público desde hace años.

El lunes, en el palacio construido por el Círculo, tendrá lugar el almuerzo con que los señores obsequian al autor del proyecto Sr. Magdalena y a los presidentes de la sección de Arquitectura, señor Castellanos.

Los señores socios del Círculo de Bellas Artes y los expositores de obras, se servirán pasar por la secretaría, de nueve a doce de la noche, a recoger la tarjeta para visitar la Exposición, previa la presentación los primeros del recibo del mes actual y los segundos del que se les entregó al admitir sus obras al certamen.

Con asistencia del cabildo y de muy distinguidas personas, se ha celebrado la ceremonia de desecubar la lápida colocada en la torre del templo del Pilar.

El acto ha resultado muy solemne. La feria, instalada en el paseo de Pamplona, está muy animada.

En el templo del Pilar se ha cantado esta tarde, a última hora, la tradicional Salve.

La concurrencia de fieles fué enorme. En la calle de Alfonso, que da frente al Pilar, era tan extraordinaria la aglomeración de gente, que se hacía el tránsito imposible.

Esta noche comienza a leer la Iluminación, que es muy artística.

En la Guindalera Hoy y mañana se celebrarán en el barrio de la Guindalera grandes fiestas en honor de su patrona, la Virgen del Pilar.

Mañana domingo los gigantes y cabezudos recorrerán las calles del barrio acompañados de la gaita y tamboril y se elevarán magníficos cotecolones de globos.

Esta noche se inaugura la hermesse, a cargo de varias sociedades de la localidad.

Durante los festejos nocturnos lucirá una iluminación de arcos voltaicos, cedida por la Compañía general de Tranvías.

SOSPECHOSOS DETENIDOS

Suicidio de un italiano Esta mañana ocurrió un sangriento suceso en la calle Mayor.

Un individuo que estaba detenido en el Gobierno civil, aprovechando un descuido de sus guardias, se arrojó por un balcón a la calle, quedando muerto en el acto.

Un guardia de Seguridad que vio al suicida cuando iba a tirarse a la calle, le agarró de las ropas y estuvo forcejeando con él unos momentos, pero no pudo evitar que realizara su propósito.

El suicida se llamaba Francisco Floreznano y era de nacionalidad italiana.

Francisco Floreznano, en unión de José Morinari, también italiano, fueron detenidos ayer como sospechosos por la policía. Como quiera que no daban noticias satisfactorias de sus actos y no tenían tampoco los documentos necesarios para acreditar su personalidad, fueron conducidos al Gobierno civil.

Allí manifestaron que habían acabado de llegar de Lisboa, que procedían del Brasil y que se dirigían a Italia.

El gobernador civil ordenó que se diera conocimiento de la detención al cónsul italiano, el cual se negó a hacerse cargo de ellos por indocumentados.

Cuando fueron conducidos al consulado de su país, Francisco Floreznano intentó tragarse varias letras de cambio contra el Banco italiano, por valor de cinco mil duros.

Los guardias que le acompañaban lo impidieron; pero las letras quedaron hechas pedruzcos.

Rechazados los detenidos por el cónsul italiano, el gobernador dispuso que fuesen llevados a la frontera por Barcelona, para cuyo punto iban a marchar hoy.

Esta mañana, serían próximamente las nueve, cuando uno de los guardias de servicio en el Gobierno, observó algo anormal en el detenido Floreznano. El guardia penetró en el negociado de vigilancia, donde aquellos se encontraban, al mismo tiempo que Floreznano se dirigía al balcón; el guardia se abalanzó a él, entablándose una lucha en el balcón principal del Gobierno entre vigilante y detenido, hasta que este pudo desahucarse del guardia y arrojarse a la calle.

Se ha tratado de inquirir del otro detenido, Morinari, algunos datos relacionados con el suicidio. Morinari manifestó tan solo que conoció a Floreznano durante la travesía, habiendo hecho gran amistad con él, pero que ignora cuanto se relaciona con su vida y antecedentes.

También a Morinari se le han encontrado varias letras a su nombre y a pagar contra Bancos de Italia por valor de 5.000 duros. Este detenido saldrá hoy por Barcelona, desde cuyo punto será trasladado a la frontera.

El gobernador civil ha negado que los detenidos tengan filiación anarquista.

NOTICIAS

El Consejo federal ha acordado no admitir la dimisión del cargo de consejero a D. Francisco Pi y Suñer.

Fundada su decisión este señor en que había entrado a profesar el dogma y procedimientos que sustentaba el grupo de solidaridad, y el Consejo declaró que no procedía aceptar la renuncia, toda vez que, desde la aparición del movimiento regionalista, el organismo superior del partido se colocó respecto de él, en una actitud absolutamente neutral.

Por real decreto del ministerio de Fomento se han declarado oficialmente constituidas las Cámaras mutuas de la propiedad de Barcelona y la Asociación de propietarios de Madrid, señalando como territorio, dentro del cual han de ejercer sus funciones, los términos municipales de Barcelona y Madrid, respectivamente.

LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Duboso, óptico. Calle del Arsenal, números 19 y 21.

Han regresado de Marruecos D. Darío Pérez, D. Luis Morote y D. José Nogales, redactores respectivamente de nuestros queridos colegas El Imparcial, Heraldo de Madrid y El Liberal.

CREDIT LYONNAIS MADRID

Desde el 14 del corriente mes las operaciones de este Establecimiento tendrán lugar en su nuevo local, calle de Alcalá, 10, y Carrera de San Jerónimo, 11 y 13, en el que quedarán trasladadas sus oficinas.

HORAS DE CAJA: De 10 a 4 Departamento de Cajas fuertes de alquiler, abierto de 8 de la mañana a 7 de la tarde.

Mañana domingo, a las tres de la tarde, se celebrará la inauguración de la Exposición Internacional de Higiene, Artes, Oficios y Manufacturas, instalada en el antiguo Palacio de Bellas Artes de la Castellana.

Inaugurará la Exposición el ministro de Fomento.

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, el solemne acto de la apertura de curso y reparto de premios del pasado en el Centro de Instrucción Comercial.

El antiguo armamento de los guardias de Seguridad, consistente en fusiles Remington, será en breve cambiado por mosquetones Freire-Bull.

El público no tendrá ocasión de ver a los guardias con las nuevas armas, como no sea en días de serios motines.

Las minorías solidarias de ambas Cámaras obsequiarán mañana por la noche con un banquete en Fornos al Sr. Salmerón.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—12 de Octubre de 1907. Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

—Real orden aprobando las adjuntas instrucciones para las obras que han de ejecutarse por peones en el Reformatorio de jóvenes delincuentes de Alcalá de Henares.

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se desvinculen a los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes el proyecto de ley que aprueba la renovación bienal de los Ayuntamientos hasta el año próximo de 1908.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso entre profesores la cátedra de Mecanismo, máquinas herramientas, construcción de máquinas y molinos de motores, vacante en la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid.

—Real decreto concediendo los honores de jefe de Administración civil a D. Federico López Amo.

—Otro exceptuando de las formalidades de subasta la adquisición de una máquina litográfica.

Fomento.—Reales decretos de personal. —Otro declarando oficialmente constituidas las Cámaras mutuas de la propiedad de Barcelona y Asociación de propietarios de Madrid.

—Real orden confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces con motivo de un choque ocurrido entre un tren y una vagoneta.

—Otra aprobando la transferencia de la concesión del ferrocarril de Andosin a Piazola, hecha por la Sociedad anónima Leizarán en favor de la Sociedad Minera Guipuzcoana.

SENADO

Sesión del 12 de Octubre de 1907 A las cuatro menos diez se abre la sesión. Preside el general Azcárraga.

En los escaños media docena de senadores y desertistas las tribunas.

Los Sres. Alendecázar y Primo de Rivera en el banco azul.

El Sr. Torres pide se le reserve la palabra para cuando se encuentre en el salón el ministro de Instrucción pública, con objeto de dirigirlle varias preguntas acerca de la venta de las obras de arte.

ORDEN DEL DÍA El proyecto de emigración Pónese a discusión el proyecto de ley sobre emigración.

El señor marqués de Corvera consume el primer turno en contra de la totalidad.

Afirma que el proyecto de ley no abarca con la extensión debida, misión tan importante como la de reglamentar y acompañar hasta la frontera a los emigrantes, ejerciendo activa vigilancia sobre las empresas que a esta raza se dedican.

Esta ley—dice—restringe muchas veces la emigración, y esto es atentatorio a los derechos individuales.

Lo que se debe hacer es que el Gobierno proteja a los emigrantes, cuando se encuentran en el extranjero, pero nunca coartar su libertad.

El Sr. Ruiz de Grijalva (de la comisión) le contesta, asegurando que nuestra densidad de población es de tal naturaleza, que existen muchas extensiones de terreno deshabitadas, y que lo que se debe procurar más bien es la inmigración.

El proyecto no limita la emigración más que para las mujeres casadas, y para los hombres que no han cumplido sus compromisos con el ejército. Lo único que prohíbe es la propaganda y el engaño.

El señor marqués de Corvera insiste en que no se eviten con esta ley los abusos que se cometen por parte de la emigración y pregunta si es que se han abandonado por completo los proyectos de colonización de África. Laméntase de que el ministro de Estado no intervienga para nada en este proyecto.

El Sr. Ruiz de Grijalva. No se puede evitar que las Compañías navieras llenen sus buques de emigrantes, pero sí evitaremos los ganchos y las propagandas.

El señor ministro de Estado manifiesta que su intervención sería oportuna cuando se tratase de un proyecto de inmigración ó de colonización para atraer a los extranjeros, pero nunca en el de emigración, por caer el problema dentro de la esfera del ministro de la Gobernación.

Por lo que afecta al Consejo de emigración, estima que aún es insuficiente si se compara con el establecido en Alemania, donde, aunque no figuran más que once personas, son innumerables las que intervienen en él, y a otros países, donde la misión principal de la emigración es colonizar territorios que dependen del país donde la emigración se produce.

El Sr. Palomo consume el segundo turno elogiando en general el proyecto y conviniendo con el señor marqués de Corvera en algunos de los defectos señalados por éste.

Pide el orador que se le reserve la palabra para mañana y se suspenda este debate.

Se levanta la sesión a las seis y punto.

CONGRESO

Sesión del día 12 de Octubre de 1907 Abrese la sesión con bastante concurrencia de diputados a las tres y media, presidiendo el señor Dato.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

Sin ruegos ni preguntas se entra en la ORDEN DEL DÍA Actas y proposiciones de ley Sin debate se aprueban los dictámenes de la comisión de Actas, correspondientes a los distritos de Corubión, Cartagena, Peñaranda de Bracamonte y Torroella de Montgrí, por donde vienen proclamados, respectivamente, los Sres. Calderón Gersuilo, general Aznal, marqués de Flores Dávila y Torres Sampol.

Es tomada en consideración, apoyándola brevemente su autor, Sr. Rodes, una proposición disponiendo que pase al Estado el enlace de las carreteras de Balaguer a la frontera francesa, Balaguer a Tarrega y Tamarit a Balaguer.

También se toma en consideración otra del señor Vega Soane, autorizando la construcción de un puerto en la bahía de Jávea.

Crédito para las inundaciones Se pone a debate el dictamen concediendo 200.000 pesetas para atender al socorro de las familias damnificadas por las últimas inundaciones.

El Sr. Bertrán y Múgica formula algunas observaciones en el sentido de no oponerse a la aprobación del crédito, pero sí censurar a los gobiernos por el abandono en que siempre ha tenido las obras públicas, no adoptando medidas para evitar daños como el que hoy suframos.

El señor ministro de Fomento manifiesta que esas culpas corresponden más que a éste a los gobiernos anteriores, pues precisamente ahora se trabaja activamente en obras públicas, repoblación, canal de los ríos, etc.

El Sr. Bertrán y Múgica: La defensa de los ríos no se ha hecho en forma debida, y aún está ahí pendiente la defensa del río Lobregat, no realizada aún, a pesar de existir cantidad consignada en presupuesto.

El señor ministro de Fomento afirma que las obras consignadas en presupuesto se realizan y que se está procediendo a la repoblación de los montes y encauzamiento de ríos, aunque para obras de esta clase hay que contar con el factor del tiempo.

El Sr. Pignatelli consume el segundo turno y se lamenta de que no se haya llevado en tiempo oportuno a la práctica la desviación del Guadalquivir a pesar de los proyectos presentados.

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto valencia, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES PIDASE CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER ESTABLECIMIENTOS PARA LA VENTA EN LA PROVINCIA DE MADRID...

LA ZURCIDORA MECANICA



Con este aparato hasta un niño puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases...

Compañía Hamburguesa Sudamericana LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular entre Lisboa y Buenos Aires por sus magníficos y rápidos vapores

Cap Blanco, de 7.523 toneladas reg., Cap Ortega, de 7.819 toneladas reg., que hacen el viaje en quince días y medio...

ERNST GEORGE SUCCS. RUA DA PARTA, 8 Dirección telegráfica: GEORGE.

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas sueltas.—Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIELTZ

y de los ejes para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris Dirección telegráfica: MESBLA-PARIS

VINO AROUD

CARNE, QUINA, HIERRO

Con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina, en virtud de su asociación con el hierro, es un auxiliar precioso en los casos de Clorosis, anemia profunda, Menstruaciones dolorosas, Calenturas de las colonias, Malaria, etc.

102, rue Richelieu, Paris, y en todas las farmacias del extranjero.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua AGENCIA DE RECORTES DE PERIODICOS ha entrado en el 26.º año de su existencia

El ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos a los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana

ESCRIBIR:

14, rue Dronot, Paris IX

Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.

Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, e instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos variadores y eficaces.

Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

JACQUET FRERES

Vernon-Euro (Francia)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis a quienes los solicite.

MUEBLES

CONSTRUCCION de toda clase de muebles y ESTILOS. Especialidad en juegos de acocha y silleros IMPERIO en caoba barnizada, con metales; comedores ingleses en nogal y roble; despachos, gabinetes y colgaduras con precios marcados bajos y muy económicos, garantizados. MAYOR 78; ent.º LUZON, 1.º iz

Exposición Internacional de 1875

MENCION HONORABLE

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño obscuro, pelo moreno y negro), sin desmenuzarse antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis

ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas

ALOHADA, pomada para dar brillantez a los cabellos, después de haberse aplicado la tintura

Casa Desnoux, perfumista

102—RUE RICHELIEU—102, PARIS

VENTA

En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

La sangre y la salud

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor a todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dio al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.

Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. C. Bristol dió al mundo un poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPAREJILLA DE BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, a saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación.

La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPAREJILLA Y PILDORAS DE BRISTOL.—La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, lo trae a los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las Pildoras. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

Rafael Alfonso Y COMPAÑIA

304, Calzada del Príncipe Alfonso, 304

HABANA

Isla de Cuba.—Apartado Correos, 628

CABLE CRUZ



Fábrica de licores de todas clases con destilería a vapor. Fábrica de sidras achampanadas y siropes. Almacenes de almidón. Importación en toda clase de vinos de mesa y generosos y en cuantos productos conciernen al ramo, con representación de acreditadas MARCAS extranjeras. ¡Cuidado con las falsificaciones!



MAS VELOCES

que los caballos de carreras

NIYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS

—SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES—

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:

En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPAREJILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PROCTORAL DE ANACAHUITA, idem.—En el EXTRAUTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio, y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del boteo de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO elixir estomacal anti-gastrálico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exultante y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acedias, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia Reconstruyente de primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus funciones.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más hábil de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la asistencia de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

Cª COLONIAL



REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervicerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.393 a Rudolf. Hosse, Hamburgo.

PASTA dentifricia y VERDADERA AGUA de BOTOT Solo dentifricio aprobado por la Academia de Medicina de París.—17, rue de la Paix, París.—De venta al por menor en todas las buenas farmacias y droguerías.

Humos deben faltar en casa los inapreciables remedios conocidos: Extracto de Urtiga y Ungüento Hamamelis Virgínicos. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones, dolores, reumatismo, etc., y el Ungüento un específico para los hemorroides, diviases, tórax, etc.

Higiene

Cuidados de la boca

Empléense únicamente los Elixir, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS

de la Abadía de Souillac (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Tabacos Palmeros

de la acreditada fábrica «AFRICANA» de D. Juan Cabrera Martín. Cigarros en gran variedad de vitolas en cajas y mazos. Picaduras y cigarrillos.

Depósito: Pérez Galdós, 10, Las Palmas.—De venta en las principales tabaquerías.

LICOR del Dr. LAVILLE

Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores más fuertes.

Acción pronta y segura en todos los períodos del acceso. F. COMAR É HIJO, 23, rue Saint-Claude, 23, París. Po. menor, en todas las farmacias.

Mata ratas.

Pasta mata ratas, ratones, escarabajos, chinches, cucarachas y demás insectos.

En las casas donde hay buena administración nunca falta un bote.—A los ayuntamientos y propietarios 6 ptas. docena. Droguería Lié, Triana.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera

Agua de Botot Solo dentifricio aprobado por la Academia de Medicina de París.

De venta en las principales droguerías y farmacias.

MODISTA

Se ofrece a domicilio y en casa. Corta, prepara y arregla vestidos.—Calle de Argensola, núm. 2, 4.º izquierda.

Fumadores II

DEBIS COMPRAR si queréis conservar la salud EL PAPER

HIDALGUÍA ó EL LE CHIC PARISIEN

Es una clase superior en CENIZA BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo. Pedir en todos los estancos kioscos y cafeterías de café.

Antisépsia, desinfección. Licor de LABARRAQUE. Desinfección del suelo, de las casas de las ropas, loción de las heridas quemaduras, sarpullido, etcétera; tocado de las señoras, lavatorios e inyecciones. Véndese en la mayor parte de las farmacias y 19, rue Jacob.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor Alfonso XII ó Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Octubre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Octubre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Buenos Aires

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y concombios directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El 12 de Octubre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Alicante

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China; Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Octubre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Noticias en los boletines de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicio Comarcal.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los aumentos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándose según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Palpitaciones, Debilidad, y para las partes ser ástivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de Alcock

Pildoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. O.